

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
2 июля
1941 года.
№ 141 (1477)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

В едином патриотическом порыве Красная Армия и советский народ куют победу над вероломным врагом. Герои отечественной войны наносят сокрушительные удары фашизму.

Все для фронта, все для армии,
все для победы над врагом!

Все подчинить интересам обороны!

Грозные дни переживает наша Родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоинством двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР призвали необходимым создать Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Обороны всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Обороны, в который вошли преданнейшие делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороне нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села. Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнестись к отбору врагу, более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строго соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мерах правительства, всякие рассказы о передвижении войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово может принести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется в других отраслях промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна обостренная настороженность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефоны. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушно-мирным настроением людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанно разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выходила победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверевший, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полной уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

(Передача «Правды» от 1 июля 1941 года).

Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР призвали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

- т. Сталин И. В. (председатель)
- т. Молотов В. М. (заместитель председателя)
- т. Ворошилов К. Е.
- т. Маленков Г. М.

т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН

Председатель Совнаркома Союза ССР и секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Число превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бой на этом направлении носил характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверх меткого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника.

Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков навел орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший подполковник Огдир. Он в доб-

расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты припав в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась ударить без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородинский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал объезжать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородинский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прорезать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым послышался капитан Бородинский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Буллэс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совер-

шили налет на болгарский город Русчук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нежелым и лживым предлогом, будто бы «Советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству ТИСО присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания Родине, Красной Армии.

О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 г.

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 года

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Построить во всех колхозах риги и овины, простейшие сушилки для сушки зерна на местном топливе (дрова, торф и т. п.)

До 1 августа отремонтировать весь имеющийся в наличии колхозный транспорт (телеги, упряжи), а также изготовить дополнительное количество телег и предметов упряжи.

6. Обязать облы и директоров МТС обеспечить на период уборки своевременный и тщательный технический уход за тракторами, комбайнами и другими уборочными машинами. Отобрать необходимое количество ремонтных рабочих для проведения ремонта машин в полевых условиях, снабдив их необходимым инструментом и запасными частями.

7. Под личную ответственность директоров МТС обеспечить полное использование на уборке урожая конных уборочных машин как в сцепке с тракторами, так и на конной тяге колхозными лошадьми.

8. Обязать облы и директоров МТС до начала уборки провести апробацию зерновых, клевера, картофеля, семенников овощей, а также сортовую оценку льна, не допуская такого положения, когда из-за несвоевременного проведения апробации задерживаются сдача госпоставок и озимый сев.

9. Обеспечить в бригадах тщательное наблюдение за созреванием хлебов, проводя выборочную уборку хлеба, не дожидаясь созревания всего массива.

Уборку хлебов комбайнами производить в начале полной спелости зерна, а простыми машинами и вручную — в период восковой спелости с последующей вязкой в снопы. Обеспечить работу комбайнами на уборке не менее 16 часов в сутки.

10. Предложить директорам МТС оборудовать все комбайны колосо-подъемниками и обеспечить разгрузку зерна из бункеров без остановки комбайна.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить готовность каждого комбайна, имеющегося в районе, и обеспечить бесперебойную работу их на уборке.

Механикам МТС, обеспечивавшим исправную работу комбайнов и выполнившим закрепленными за ними комбайнами план уборки хлебов в срок не более 20 дней, выплачивать премию в размере двух месячного оклада и, кроме того, при уборке комбайнами поздних культур в сроки, предусмотренные планом, — в размере месячного оклада из премиального фонда МТС.

V. По уборке и заготовкам льна и конопли

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают все партийные, советские и земельные органы, правления колхозов районов, занимающихся льноводством и коноплеводством:

а) установить по каждой МТС и колхозу конкретный план ручной и машинной уборки льна и конопли и обеспечить уборку в сжатые агротехнические сроки (5—6 дней);

б) провести расстил и замочку всей льняной соломы в августе месяца и конопляной — в сентяб

11. Считать неправильным, когда правления колхозов и директоров совхозов не производят своевременное скирдование хлебов, тем самым допуская большие потери и порчу зерна.

Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов, директоров совхозов и МТС, а также правления колхозов, по мере выставления хлебов в суслонах и бабках, провести немедленное скирдование хлебов и организовать обмолот их таким образом, чтобы обеспечить своевременное выполнение планов хлебозаготовок и окончание обмолота хлебов не позднее 1 ноября.

12. Обязать правления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить на уборке урожая и молотбе строгое соблюдение правил противопожарной безопасности.

13. Организовать сдачу зерна государству по обязательным поставкам, натуроплате МТС и возврату ссуд колхозами, с первых обмолов, обеспечив выполнение хлебопоставок точно в установленные партий и правительством сроки, памятуя, что выполнение обязательств перед государством является первоочередным долгом каждого колхоза и единоличного хозяйства.

14. Обязать директоров МТС обеспечить своевременное и правильное вручение счетов по натуроплате каждому колхозу, обслуживаемому МТС.

15. Сохранить на 1941 г. на время уборки и до выполнения плана заготовок порядок расходования зерна для выдачи колхозникам авансом и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размере не более 15 процентов от фактически сданного зерна на государственные заготовительные пункты.

16. Обязать областные конторы «Заготзерно», «Госсортфонд», «Заготсено», Торглодоовощтрест, трест Главзаготльнопенькопром, облторгтрест, облпотребсоюз к 15 июля закончить подготовку всей имеющейся технической базы к приемке нового урожая и обеспечить окончание нового строительства складов, овощекартфельохранилищ и овощеперерабатывающих пунктов в установленные сроки.

17. Предложить колхозам, которые имеют возможность использовать местные реки по перевозке грузов, немедленно развернуть подготовку моторных и простых лодок для перевозки зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

ре, не допуская разрыва между уборкой, обмолотом, расстилом и молотбой;

в) обеспечить к 1 августа с.г. ремонт льнопенькопунктов, сушилок, льномальных и льнотрепальных машин, льномолотилок. К 1 сентября с.г. закончить строительство льнопенькопунктов и сушилок. Произвести замочку не менее 25 проц. урожая льносоломки, для чего обязать облы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить строительство к 1 августа с.г. 3.700 баалонв, 6.700

решеток и 50 культурных мочал, а также обеспечить ремонт и создание новых водоемов в колхозах.

VI. По уборке и заготовкам картофеля и овощей

1. Провести тщательную уборку овощей и картофеля, обратив особое внимание на борьбу с потерями, обязательно производя при уборке картофеля переапку и боронование картофельников.

2. Обеспечить своевременный уход за маточниками двухлетних овощных культур, их уборку и закладку на хранение для высадки на семенные цели в 1942 году, в соответствии с решением исполкома облсовета о семеноводстве овощных культур.

3. Обеспечить выполнение обязательных поставок картофеля и овощей каждым колхозом, колхозником и единоличным хозяйством. Разъяснить колхозникам, что продажа картофеля и овощей может быть разрешена лишь в том случае, если колхоз исправно сдает овощи и картофель в соответствии с установленными ежемесячными сроками сдачи овощей государству.

4. Рекомендовать правлениям колхозов по решению общего собрания колхозников сдавать государству картофель с обобществленных посевов в счет выполнения колхозниками своих обязательств перед государством со своих приусадебных участков, удерживая это количество из причитающегося им картофеля по трудодням. Сохранить прошлогодний порядок, когда колхозы, наряду с выполнением государственных поставок картофеля, распределяют по трудодням и, в первую очередь среди тех, кто работает на копке и вывозке картофеля, 10 процентов от сданного государственным заготовительным пунктам количества картофеля.

VII. По организации труда в колхозах

1. Обком ВКП(б) и облисполком обязывают райкомы партии и исполкомы райсоветов обеспечить повседневный контроль за точным проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обратив особое внимание на укрепление производственных бригад и звеньев. Широко внедрять на всех работах индивидуальную сделчину и выделять участки внутри бригад и звеньев колхозникам до окончания уборки урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить безусловное участие в полевых работах всех без исключения колхозников, а также членов их семей, включая подростков и школьников.

В период уборки урожая, начи

мая с сенокоса, работы во всех колхозах должны производиться с рассвета до темна. Для полного использования женского труда на

уборочных работах, обязать исполкомы райсоветов и правления колхозов организовать детские ясли и площадки.

VIII. По массово-политической работе

1. Обком ВКП(б) и облисполком особо подчеркивают, что успех уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов будет зависеть от того, как райкомы ВКП(б) сумеют обеспечить организационно-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием, поднять политическую и производственную активность колхозников, работников МТС и совхозов и организовать их на выполнение хозяйственных задач, стоящих перед районом и колхозами.

Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в руководстве колхозами, которые заключаются в том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские советы и первичные партийные организации свыались с тем, что ряд колхозов длительное время является отстающим, не вникают в причины плохого состояния этих колхозов, не изучают их экономики и не принимают мер, чтобы покончить с их отставанием.

Обязать райкомы ВКП(б) обеспечить руководство территориальными, колхозными партийными и комсомольскими организациями так, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавляли социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов, организовали их на борьбу за высокую производительность труда, повседневно внедряли опыт передовиков среди широких колхозных масс.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и первичные партийные и комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов сосредоточить массово-политическую работу в бригадах и звеньях, повседневно разъяснять колхозникам решения партии и правительства. На примерах героической борьбы нашей доблестной Красной Армии с врагами кровожадным фашизм-

мом мобилизовать колхозников на самоотверженную работу.

Широко привлекать к агитационной работе среди колхозников колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

3. В ближайшие дни провести собрания первичных партийных организаций, общие собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить итоги весеннего сева и наметить мероприятия по каждому колхозу, совхозу и тракторной бригаде, обеспечивающие своевременное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции в установленные сроки.

4. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Ардатовского, Дивеевского, Фоминского, Лукояновского, Шатковского, Выксеуского и Павловского районов, допустившие срыв выполнения установленных планов весеннего сева, должны сделать из этого серьезные выводы, ликвидировать недостатки в руководстве колхозами и успешным проведением работ по уходу за посевами, образцовым проведением уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов показать свою способность по-большевистски руководить колхозами и выполнять решение партии и правительства.

Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность в том, что все партийные и непартийные большевики, стачановцы и колхозники Горьковской области, вооруженные историческими решениями нашей партии и правительства, и в ответ на бандитское нападение фашистских извергов на нашу Родину приложат все усилия к тому, чтобы образцово подготовиться и провести уборку урожая и своевременно выполнить обязательства перед государством.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ

Председатель облисполкома
М. ТРЕТЬЯКОВ.

За границей

На фронтах войны

По сообщению из Лондона, в ночь на 30 июня английская авиация воспользовавшись ясной погодой, произвела сильную бомбардировку Гамбурга и Бремена (Северная Германия). Летчики ясно видели взрывы бомб, попавших в промышленные предприятия и судостроительные верфи обоих городов. Вспыхнули крупные пожары. Были повреждены также бомбардировочные верфи в Эмдене и доки в Гельдере (Голландия), 11 английских самолетов не вернулись на свои базы.

В эту же ночь лишь очень небольшое количество германских самолетов появилось над Англией. На Восточную Англию было сброшено несколько бомб, которые не причинили ущерба. Один герман

ский самолет уничтожен.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, войска генерала де Голля наступающие в северном направлении от Дамаска, встречают небольшое сопротивление. Английская авиация в ночь на 30 июня подвергла сильной и продолжительной бомбардировке Бейрут.

Агентство Рейтер передает, что Александрия (Египет) снова была атакована германско-итальянской авиацией. Разрушения незначительны.

(ТАСС).

Зам редактора
П. Коротков.